



Grupo EPM aporta a la reactivación económica, a septiembre de 2021 sus ingresos ascendieron a \$18,2 billones

- De acuerdo con los resultados al tercer trimestre, el grupo empresarial y EPM matriz mantienen unas finanzas sanas y sólidas
- La utilidad neta del Grupo EPM al tercer trimestre del año fue de \$2,8 billones
- Las inversiones del Grupo en infraestructura a septiembre fueron de \$2,7 billones, de los cuales \$1 billón corresponde al Proyecto Hidroeléctrico Ituango
- Con corte a septiembre, EPM le ha pagado al Municipio de Medellín \$1,3 billones del total a transferir por \$1,4 billones durante 2021

Medellín, 2 de noviembre de 2021 | Gracias a las mayores ventas de energía por la reactivación económica, al aumento de los aportes hídricos por el invierno, a menores costos de operación y al menor impacto del COVID-19 en los resultados, el Grupo EPM alcanzó entre enero y septiembre de 2021 ingresos por \$18,2 billones, con un crecimiento del 30% con respecto al mismo período de 2020.

Al destacar los resultados positivos, Jorge Andrés Carrillo Cardoso, gerente general de EPM, indicó que cuando al Grupo EPM le va bien también les va bien a los territorios en los que tiene presencia y a sus comunidades, porque con sus operaciones y proyectos aporta a la dinamización de la economía, a la generación de empleo y a la materialización de grandes obras de infraestructura que contribuyen a la transformación de la vida de millones de personas. “Al tercer trimestre de 2021, el Valor Agregado Distribuido del Grupo EPM fue de \$9,3 billones. De esta cifra resalto que \$1,3 billones fueron destinados al bienestar y crecimiento de Medellín en programas de salud, educación, deporte, cultura e infraestructura, entre otros, a través de las transferencias al Municipio; los proveedores de bienes y servicios recibieron \$1,3 billones y el Estado y los proveedores financieros \$2,2 billones conjuntamente”, dijo el directivo.

Al tercer trimestre del año, el Ebitda del Grupo EPM fue de \$5,5 billones con un crecimiento del 28% frente al mismo período de 2020, con un margen del 30%. Por su parte, el resultado neto del Grupo EPM fue de \$2,8 billones.

Factores que incidieron en los resultados

Durante el tercer trimestre del año permanecieron los factores que jalaron los resultados positivos de los meses anteriores, estos fueron el buen desempeño de la operación comercial, debido a la mayor generación de energía por aportes hídricos altos, donde el nivel de embalse de EPM fue superior al nivel del embalse agregado del sistema; las mayores ventas de energía en distribución y el incremento de costos en menor proporción con respecto al aumento de los ingresos. Adicionalmente, influyó en los resultados el menor efecto de diferencia en cambio. En este sentido, el gasto neto de diferencia en cambio fue \$24

Síguenos en



EPM estamos ahí



@epmestamosahi



mil millones, inferior en un 97% con respecto al mismo período de 2020, originado por la reexpresión de la deuda en dólares asociada a la devaluación acumulada del peso colombiano del 11,72% y una tasa de cierre de \$3.834,68.

Otro elemento que impactó positivamente los resultados para el acumulado enero-septiembre fue la disminución en un 94% del efecto COVID-19 sobre las finanzas del Grupo EPM en relación con 2020. El efecto COVID-19 fue por \$28 mil millones (menores ingresos \$3 mil millones y mayores costos y gastos \$25 mil millones), incremento del saldo de las cuentas por cobrar por \$158 mil millones en EPM y recaudo por \$159 mil millones por financiaciones por no pago de la factura de servicios públicos, dentro de las medidas especiales del Gobierno Nacional y propias del grupo empresarial.

Situación financiera del Grupo EPM

- ✓ **Activos totales:** \$66,5 billones, con un crecimiento del 4%.
- ✓ **Pasivo:** \$38,5 billones, con un crecimiento del 5%.
- ✓ **Patrimonio:** \$28 billones, con un incremento del 4%.
- ✓ **Inversiones en infraestructura:** \$2,7 billones.

EPM matriz avanza sólida

EPM matriz sigue siendo motor de desarrollo en la región. Entre enero y septiembre de 2021, EPM matriz obtuvo ingresos por \$8,3 billones, con un crecimiento del 15%. Su Ebitda fue de \$3,5 billones, con un crecimiento del 36%, con respecto al mismo período de 2020, y un margen del 43%. Las finanzas de EPM matriz continúan sólidas, con una utilidad neta de \$2,6 billones, con un crecimiento del 122% con respecto al mismo lapso de 2020, y un margen del 32%.

Situación financiera de EPM matriz

- ✓ **Activos totales:** \$55,4 billones, con un crecimiento del 4%.
- ✓ **Pasivo:** \$28,2 billones, con un crecimiento 5%.
- ✓ **Patrimonio:** \$27,2 billones, con un incremento del 3%.
- ✓ **Inversiones en infraestructura:** \$1,8 billones, de los cuales \$1,0 billones corresponden al Proyecto Hidroeléctrico Ituango.

Indicadores financieros del Grupo EPM

- ✓ **Endeudamiento financiero:** tanto para Grupo como para EPM matriz fue del 41%.
- ✓ **Indicador Deuda/Ebitda:** en el Grupo EPM este indicador cerró al 30 de septiembre de 2021 en 3,74, frente a 4,41 para el mismo corte del año anterior. A su vez, en EPM matriz se ubicó en 4,83, frente a 6,03 para el mismo corte del año anterior.
- ✓ **En suma:** descontando la reserva de caja disponible, el indicador Deuda neta/Ebitda se ubicó en 3,10 para el Grupo EPM y en 4,39 en EPM matriz.

Información para periodistas | Vicepresidencia Comunicación y Relaciones Corporativas | Gerencia de Comunicación Corporativa
Juan José G. Villegas | 310 823 89 42 | juan.garcia.villegas@epm.com.co | Neiro Jaime P. | 300 264 60 63 | neiro.jaime@epm.com.co

Síguenos en



EPM estamos ahí



@epmestamosahi